

中东国家期待借鉴中国防沙治沙经验

国际防治沙尘暴大会将于9月9日至10日在伊朗首都德黑兰举行。饱受荒漠化和沙尘暴肆虐之苦的中东国家,期盼能够借鉴中国成功的治沙技术和经验,共同防沙治沙。

伊朗副总统兼环境部长阿里·萨拉杰盖日前表示,伊朗与中国高度重视环境合作,双方在防治沙尘暴等方面保持良好合作,两国气候专家会定期交流。他还对中国治沙技术和经验表示赞赏。

荒漠化是人类面临的共同挑战。经过多年不懈努力,中国实现从“沙进人退”到“绿进沙退”的历史性转变,在世界上率先实现荒漠化和土地沙化“双减少”。与此同时,中国始终不遗余力地分享成功的治沙技术和经验。去年12月,中国在首届中国—阿拉伯国家峰会上提出,“中方愿同阿方设立中阿干旱、荒漠化和土地退化国际研究中心”。今年8月,中阿干旱、荒漠化和土地退化国际研究中心在内蒙古举办的

第九届库布其国际沙漠论坛上揭牌成立。

阿拉伯环境专家联合会秘书长、埃及气候与环境专家马格迪·阿拉姆6日接受新华社记者专访时,高度赞赏中国在防治荒漠化方面取得的巨大成就。他说:“中国大面积植树造林,茂密的树木既能产出大量氧气,也能吸收二氧化碳。此外,中国在许多城市种植绿化带,在遭受荒漠化或水土流失的地区植树造林。中国正在努力适应气候变化,让森林面积和绿色覆盖不断增长。”

阿拉姆说,阻止沙漠侵占农业用地是不少非洲国家面临的挑战,中国向一些非洲和阿拉伯国家派出专家,传授相关技术。

作为中国省级防沙治沙综合示范区,宁夏探索出“五带一体”等防沙治沙模式,吸引了中东国家的注意。近年来,宁夏农林科学院多次举办“阿拉伯国家防沙治沙技术培训班”,来自阿拉伯国家的技术人员

来华“取经”,学习草原植被恢复、沙区水资源合理利用、发展沙产业等经验。

此外,中国企业的光伏治沙和数字化创新实践等经验技术,也得到越来越多中东国家的认可和借鉴。沙特国家植被发展和防治荒漠化中心(NCVC)和沙特国家农业发展公司(NADEC)已经与中国治沙龙头企业之一的亿利资源集团,达成多项战略合作协议。

联合国网站7月更新的数据显示,一些地区沙尘暴出现的频率正大幅增加,影响到全球151个国家的近3.3亿人,造成巨大的经济损失。中国通过科学推进荒漠化治理,筑牢绿色屏障,愿与世界分享治沙经验,助力全球绿色发展。

执笔记者:李芮;参与记者:姚兵 沈丹琳 于嘉胡冠 沙达提 刘海 新华社记者 新华社开罗9月7日电

重开边境后的 加蓬利伯维尔国际机场



9月6日,在加蓬首都利伯维尔,人们在利伯维尔国际机场大厅内排队(手机照片)。

9月2日,加蓬“机构过渡和恢复委员会”宣布重新开放加蓬边境。
新华社记者 韩旭 摄

英国:热浪来袭



9月6日,人们行走在英国伦敦威斯敏斯特桥上。本周,英国多地气温超过30摄氏度。

新华社发 史蒂芬·程 摄

中国第13次 北冰洋科学考察队 抵达北极点

新华社“雪龙2”号9月7日电(记者 魏弘毅)北京时间2023年9月5日13时55分,由自然资源部组织的中国第13次北冰洋科学考察队搭乘“雪龙2”号极地科考破冰船在作业期间抵达北纬90度暨北极点区域。

考察队在北极点重点围绕大气、水文、生物及海冰情况开展了冰站调查和海洋综合调查作业,填补了我国北冰洋考察在北极点区域调查数据

的空白,有助于进一步了解该区域海冰和洋流变化过程,加深对北冰洋快速变化及其生态响应的认识,为有效应对全球气候变化对我国的影响提供数据支撑。

此次科学考察是党的二十大后自然资源部组织开展的首次北冰洋科学考察活动,也是我国科考船第一次抵达北极点区域开展综合调查。考察队于今年7月12日从上海出发,预计将于9月下旬返回国内。

苏丹主权委员会主席宣布 解散苏丹快速支援部队

新华社开罗9月6日电 喀土穆消息:苏丹主权委员会主席兼武装部队总司令布尔汉6日颁布法令,宣布解散苏丹快速支援部队。

苏丹主权委员会当天发表声明,

宣布该法令即刻生效。声明指责快速支援部队“叛乱”,并对国家和公民造成严重侵犯,对国家基础设施蓄意破坏。苏丹快速支援部队尚未对此作出回应。

“褐皮书”显示 美国就业增长放缓

新华社华盛顿9月6日电(记者 许缘)美国联邦储备委员会6日发布的全国经济形势调查报告显示,美国经济活动温和增长,就业增长放缓。

这份报告根据美联储下属12家地区储备银行的最新调查结果编制而成,也称“褐皮书”。报告显示,7月和8月多数辖区经济增长温和。除旅游支出强于预期外,其他零售支出持续放缓。部分辖区认为,消费者可能已经耗尽储蓄,更多依赖借贷来支撑消费。

同期,全辖区内就业增长放缓。

多数辖区认为,由于熟练工人数量持续紧俏,劳动力市场不均衡现象依然存在。多数辖区劳动力成本压力上升。几乎所有辖区企业预计,薪资增长有望在近期放缓。

物价方面,多数辖区物价增长总体放缓,制造业和消费品行业放缓速度更加明显。

美联储每年发布8次“褐皮书”,通过地区储备银行对全美经济形势进行摸底。该报告是美联储货币政策例会的重要参考资料。下一次美联储货币政策例会将于9月19日至20日举行。